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Ⅰ 調査実施の概要 

１ 調査の目的 

今年度策定する「第２期福山市ネウボラ事業計画（（仮称）福山市こども計画）」には、子ど

も・若者育成支援推進法に規定する「市町村子ども・若者計画」を包含する。 

本調査は、計画の策定に向けて、こども・若者の抱える不安や悩みに関する実態や行政への

ニーズを把握し、必要な施策を検討するために実施した。 

 

２ 調査対象 

（１）１５歳～３９歳の市民３,０００人（住民基本台帳からの無作為抽出） 

（２）福山市内の高等学校等に在学中の生徒 

 

３ 調査方法 

（１）ハガキに QR コードを掲載して郵送し、Web アンケートにより回答 

（２）高等学校等へ回答用 QR コードを配付・掲示し、Web アンケートにより回答 

 

４ 調査期間 

（１）２０２４年（令和６年）６月１日～６月２１日 

（２）２０２４年（令和６年）６月１２日～６月２８日 

 

 ５ 回答状況 

  （１）１５歳～３９歳の市民３,０００人 

 

年齢区分 
標本数 

（発送数） 
有効回答数 回答率 

１５～１９歳  ６００ １６２ ２７．０％ 

２０～２４歳  ６００ １１６ １９．３％ 

２５～２９歳  ６００ １３１ ２１．８％ 

３０～３４歳  ６００ １４５ ２４．２％ 

３５～３９歳  ６００ １４６ ２４．３％ 

答えたくない  ― ５ ― 

計 ３，０００ ７０５ ２３．５％ 
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  （２）福山市内の高等学校等に在学中の生徒 

     

年齢区分 有効回答数 

１５～１９歳 ３,１４７ 

２０～２４歳 １ 

２５～２９歳 ２ 

３０～３４歳 ０ 

３５～３９歳 ３ 

答えたくない １２ 

計 ３,１６５ 

 

 

 ６ 報告書の見方 

  (1)比率は、すべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。そのため、百分

率の合計が 100％にならないことがある。 

    (2) 複数回答は、回答の合計が調査数を上回ることがある。 

    (3) 図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している場合がある。 

    (4) 自由記入については、読みやすさ等を考慮し文章の表現を一部変更し掲載している。 
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Ⅱ １５歳～３９歳の市民３,０００人への調査 

１ 回答者の基本属性 

 

（１）年齢 

問１ あなたの年齢を教えてください。（単数回答） 

「15～19 歳」が 23.0％で最も高くなっています。次いで「35～39 歳」が 20.7％、「30～34 歳」が 20.6％

となっています。 

 
【回答数：705 件】 
 

 

 

（２）性別 

問２ あなたの性別を教えてください。（単数回答） 

「女性」が 60.9％、「男性」が 37.7％となっています。 
 
【回答数：705 件】 

 

 

 

15～19歳 23.0 

20～24歳 16.5 

25～29歳 18.6 

30～34歳 20.6 

35～39歳 20.7 

答えたくない

0.7 

（％）

男性 37.7 

女性 60.9 

その他（どちらともいえない、

わからない、答えたくない）

1.4 

（％）
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（３）職業 

問３ あなたの職業を教えてください。（単数回答） 

「正規の社員・職員・従業員」が 51.3％で最も高くなっています。次いで「学生」が 27.5%、「パート・

アルバイト」が 10.8％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 家族 

ア 生計維持者 

問４ あなたの家の生計を立てているのは主にどなたですか。生計を立てている方が複数いる場合

は、最も多く家計を負担している人をお答えください。また、主に仕送りで生計を立てている

方は、その仕送りを主にしてくれている人をお答えください。（単数回答） 

「親」が 42.8％で最も高くなっています。次いで「あなた自身」が 30.5％、「配偶者・パートナー」が

25.8％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.3 

27.5 

10.8 

3.8 

3.3 

1.0 

0.6 

0.1 

1.6 

0 10 20 30 40 50 60

正規の社員・職員・従業員

学生

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

自営業・フリーランス

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

家事手伝い

その他

（％）

42.8 

30.5 

25.8 

0.3 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0 10 20 30 40 50

親

あなた自身

配偶者・パートナー

きょうだい

他の家族や親戚

生活保護などを受けている

子

その他の人

（％）



5 

 

イ 同居者の有無 

問５ あなたは、同居している人がいますか。（単数回答） 

「いる」が 87.1％、「いない（一人暮らし）」が 12.9％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

  
合計 いる 

いない（一

人暮らし） 

全体 
     705       614        91  

   100.0      87.1      12.9  

問
１ 

年
齢 

15～19 歳 
     162       150        12  

   100.0      92.6       7.4  

20～24 歳 
     116        86        30  

   100.0      74.1      25.9  

25～29 歳 
     131       110        21  

   100.0      84.0      16.0  

30～34 歳 
     145       130        15  

   100.0      89.7      10.3  

35～39 歳 
     146       133        13  

   100.0      91.1       8.9  

答えたくない 
       5         5         - 

   100.0     100.0         - 

  

 

 

 

 

 

 

 

いる 87.1 

いない（一人暮らし）

12.9 

（％）
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ウ 世帯構成 

問６ あなたと同居している方はどなたですか。（複数回答） 

   【問５で、「同居している人がいる」と回答した方への設問】 

「親」が 52.0％で最も高くなっています。次いで「配偶者・パートナー」が 48.4％、「子」が 37.5％と

なっています。 

 
【回答数：614 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 

 

 

  
 

合計 親 
きょうだ

い 
祖父母 

配偶者・パ

ートナー 
子 その他 

全体 
     614       319       203        62       297       230         6  

   100.0      52.0      33.1      10.1      48.4      37.5       1.0  

問
１ 

年
齢 

15～19

歳 

     150       143       112        27         3         1         3  

   100.0      95.3      74.7      18.0       2.0       0.7       2.0  

20～24

歳 

      86        72        49        17        13         4         1  

   100.0      83.7      57.0      19.8      15.1       4.7       1.2  

25～29

歳 

     110        44        22        10        67        37         1  

   100.0      40.0      20.0       9.1      60.9      33.6       0.9  

30～34

歳 

     130        24        11         5       100        84         1  

   100.0      18.5       8.5       3.8      76.9      64.6       0.8  

35～39

歳 

     133        34         7         3       111       101          - 

   100.0      25.6       5.3       2.3      83.5      75.9          - 

答えた

くない 

       5         2         2          -        3         3          - 

   100.0      40.0      40.0          -     60.0      60.0          - 

52.0 

48.4 

37.5 

33.1 

10.1 

1.0 

0 10 20 30 40 50 60

親

配偶者・パートナー

子

きょうだい

祖父母

その他

（％）
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２ 調査結果の概要 

 

・自分らしさが「あると思う」と回答した若者は約８割。（P.12・問 11） 

・自分の将来について、約７割の若者が概ね将来に希望を持っている。（P.13・問 12） 

・悩みごとや心配ごとの内容について、「将来のこと」、「学費や生活費のこと」、「仕事や職場のこと」と

回答する割合が高くなっている。（P.14・問 13） 

・悩みごとや心配ごとの相談相手は、15～19 歳、20～24 歳は「家族（親、きょうだい、祖父母、配偶

者・パートナー、子ども、親戚など）」、「友人・知人・交際相手」と回答する割合が高く、概ね同割合

であるが、25歳以上は「家族」と回答する割合が高くなっている。（P.16・問 14） 

・孤独であると感じることが「ない」、「ほとんどない」の回答は６割超、「常にある」、「時々ある」の回

答は３割超となっている。（P.18・問 15） 

・公的相談機関に相談した経験がある人が相談機関を知ったきっかけについて、「インターネット（HP）」、

「家族」、「学校の先生、職場の上司・同僚など」と回答する割合が高くなっている。（P.22・問 18） 

・公的相談機関に相談したことがない人の、相談したことがない理由として、「相談しても解決できない

と思う」、「公的相談機関が何をしているかわからない」、「相手にうまく話せないと思う」と回答する

割合が高くなっている。（P.24・問 19） 

・居場所とはどんなところだと思うかについて、「落ち着いてくつろげる場所」が最も高く、約７割とな

っている。次いで「周りに気をつかわなくていい場所」、「好きなものがあったり、好きなことができ

る場所」と回答する割合が高くなっている。また、全ての年齢層で「落ち着いてくつろげる場所」と

回答する割合が最も高く、次いで「周りに気をつかわなくていい場所」が高くなっている。（P.27～

28・問 21） 

・自分にとっての居場所は、「自分の部屋」と回答する割合が最も高く、次いで「家族が集まる場所（リ

ビング・親戚の家など）」が高くなっている。また、「自分の部屋」との回答は、15～19 歳が最も高く、

年齢層が上がるにつれて低くなっている。「家族が集まる場所（リビング・親戚の家など）」との回答

は、15～19 歳が他の年齢層より低くなっている。（P.31～32・問 24） 

・福山市に住み続けたいと思うかについて、「住み続けたい」と回答する割合は、15～19 歳が最も低く、

年齢層が上がるにつれて高くなっている。また、「一旦離れてもいつかは福山市に戻って住みたい」と

の回答は、15～19 歳が最も高く、年齢層が上がるにつれて低くなっている。（P.36・問 27） 
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３ 分析結果 

 

（１）同居者とのコミュニケーションについて 

ア コミュニケーションの頻度 

問７ 同居している人とのコミュニケーション頻度について、お答えください。（単数回答） 

   【問５で、「同居している人がいる」と回答した方への設問】 

「ほぼ毎日」が 95.4％で最も高くなっています。次いで「週に数回程度」が 4.2％となっています。 

 

【回答数：614 件】 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

  合計 ほぼ毎日 
週に数回 

程度 

月に数回 

程度 

年に数回 

程度 

まったく

ない 

全体 
     614       586        26         1          -        1  

   100.0      95.4       4.2       0.2          -      0.2  

問
１ 

年
齢 

15～19 歳 
     150       145         5          -         -         - 

   100.0      96.7       3.3          -         -         - 

20～24 歳 
      86        80         6          -         -         - 

   100.0      93.0       7.0          -         -         - 

25～29 歳 
     110       103         7          -         -         - 

   100.0      93.6       6.4          -         -         - 

30～34 歳 
     130       125         4         1          -         - 

   100.0      96.2       3.1       0.8          -         - 

35～39 歳 
     133       128         4          -         -        1  

   100.0      96.2       3.0          -         -      0.8  

答えたくな

い 

       5         5          -         -         -         - 

   100.0     100.0          -         -         -         - 

 

95.4 

4.2 

0.2 

0.0 

0.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ほぼ毎日

週に数回程度

月に数回程度

年に数回程度

まったくない

（％）
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イ コミュニケーションの内容 

問８ 同居している人とのコミュニケーションの内容について、お答えください。（単数回答） 

   【問５で、「同居している人がいる」と回答した方への設問】 

「何でも話せる」が 72.8％で最も高くなっています。次いで「雑談程度を話す」が 22.8％、「必要最低

限のことだけ話す」が 4.1％となっています。 

 

【回答数：614 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

  合計 何でも話せる 雑談程度を話す 
必要最低限のこ

とだけ話す 
一切話さない 

全体 
     614       447       140        25         2  

   100.0      72.8      22.8       4.1       0.3  

問
１ 

年
齢 

15～19 歳 
     150        92        52         5         1  

   100.0      61.3      34.7       3.3       0.7  

20～24 歳 
      86        57        24         5          - 

   100.0      66.3      27.9       5.8          - 

25～29 歳 
     110        82        23         5          - 

   100.0      74.5      20.9       4.5          - 

30～34 歳 
     130       108        18         4          - 

   100.0      83.1      13.8       3.1          - 

35～39 歳 
     133       105        22         5         1  

   100.0      78.9      16.5       3.8       0.8  

答えたくない 
       5         3         1         1          - 

   100.0      60.0      20.0      20.0          - 

 

 

 

 

 

72.8 

22.8 

4.1 

0.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

何でも話せる

雑談程度を話す

必要最低限のことだけ話す

一切話さない

（％）
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（２）同居者以外とのコミュニケーションについて 

問９ あなたには、次のような関わりの人がいますか。（複数回答） 

「対面で会話をよくする」が 88.1％で最も高くなっています。次いで「楽しく話すことができる」が

81.3％、「困った時は助けてくれる」が 68.2％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

  合計 

対面で会

話をよく

する 

SNS や電

話で会話

をよくす

る 

何でも悩

みを相談

できる 

楽しく話

すことが

できる 

困った時

は助けて

くれる 

他の人に

は言えな

い本音を

話せる 

強いつな

がりを感

じている 

全体 
705 621 405 376 573 481 366 341 

100.0 88.1 57.4 53.3 81.3 68.2 51.9 48.4 

問
１ 

年
齢 

15～19

歳 

162 151 116 98 148 118 93 91 

100.0 93.2 71.6 60.5 91.4 72.8 57.4 56.2 

20～24

歳 

116 104 73 63 97 79 65 62 

100.0 89.7 62.9 54.3 83.6 68.1 56.0 53.4 

25～29

歳 

131 111 78 68 100 87 67 64 

100.0 84.7 59.5 51.9 76.3 66.4 51.1 48.9 

30～34

歳 

145 120 65 74 114 97 68 61 

100.0 82.8 44.8 51.0 78.6 66.9 46.9 42.1 

35～39

歳 

146 130 70 71 110 96 71 61 

100.0 89.0 47.9 48.6 75.3 65.8 48.6 41.8 

答えた

くない 

5 5 3 2 4 4 2 2 

100.0 100.0 60.0 40.0 80.0 80.0 40.0 40.0 

 

88.1 

81.3 

68.2 

57.4 

53.3 

51.9 

48.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

対面で会話をよくする

楽しく話すことができる

困った時は助けてくれる

SNSや電話で会話をよくする

何でも悩みを相談できる

他の人には言えない本音を話せる

強いつながりを感じている

（％）
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（３）外出状況について 

問１０ あなたは、ふだんどのくらい外出しますか。最もあてはまるもの 1つをお答えください。（複

数回答） 

「仕事や学校、家事等で週５日以上外出する」が 85.8％で最も高くなっています。次いで「仕事や学校、

家事等で週に３～４日外出する」が 6.8％、「ふだんは家にいるが、自分の趣味等に関する用事のときだ

け外出する」が 2.4％となっています。 

 

【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 

仕事や学
校、家事
等で週５
日以上外
出する 

仕事や学
校、家事
等で週に
３～４日
外出する 

趣味や遊
び等のた
めに頻繁
に外出す

る 

人づきあ
いのため
にときど
き外出す

る 

ふだんは
家にいる
が、自分
の趣味等
に関する
用事のと
きだけ外
出する 

ふだんは
家にいる
が、近所
のコンビ
ニなどに
は出かけ

る 

自室から
は出る
が、家か
らは出な

い 

自室から
はほとん
ど出ない 

全体 
705 605 48 9 8 17 12 4 2 

100.0 85.8 6.8 1.3 1.1 2.4 1.7 0.6 0.3 

問
１ 

 

年
齢 

15～19 歳 
162 143 8 1 1 7 - 2 - 

100.0 88.3 4.9 0.6 0.6 4.3 - 1.2 - 

20～24 歳 
116 100 11 1 2 1 - - 1 

100.0 86.2 9.5 0.9 1.7 0.9 - - 0.9 

25～29 歳 
131 113 4 4 2 5 3 - - 

100.0 86.3 3.1 3.1 1.5 3.8 2.3 - - 

30～34 歳 
145 121 15 1 2 3 2 1 - 

100.0 83.4 10.3 0.7 1.4 2.1 1.4 0.7 - 

35～39 歳 
146 125 10 2 1 1 5 1 1 

100.0 85.6 6.8 1.4 0.7 0.7 3.4 0.7 0.7 

答えたくな
い 

5 3 - - - - 2 - - 

100.0 60.0 - - - - 40.0 - - 

 

85.8 

6.8 

2.4 

1.7 

1.3 

1.1 

0.6 

0.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

仕事や学校、家事等で週５日以上外出する

仕事や学校、家事等で週に３～４日外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味等に関する

用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどに

は出かける

趣味や遊び等のために頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

自室からは出るが、家からは出ない

自室からはほとんど出ない

（％）
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（４）自分らしさ、自分の将来について 

ア 自分らしさについて 

問１１ あなたは、自分には自分らしさというものがあると思いますか。（単数回答） 

「あてはまる」が 44.0％で最も高くなっています。次いで「どちらかといえばあてはまる」が 39.7％、

「どちらかといえばあてはまらない」が 11.2％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 あてはまる 
どちらかといえ
ばあてはまる 

どちらかといえ
ばあてはまらな

い 
あてはまらない 

全体 
705 310 280 79 36 

100.0 44.0 39.7 11.2 5.1 

問
1 
 
年
齢 

15～19 歳 
162 83 58 14 7 

100.0 51.2 35.8 8.6 4.3 

20～24 歳 
116 56 41 15 4 

100.0 48.3 35.3 12.9 3.4 

25～29 歳 
131 57 52 16 6 

100.0 43.5 39.7 12.2 4.6 

30～34 歳 
145 59 63 14 9 

100.0 40.7 43.4 9.7 6.2 

35～39 歳 
146 53 63 20 10 

100.0 36.3 43.2 13.7 6.8 

答えたくな
い 

5 2 3 - - 

100.0 40.0 60.0 - - 

 

 

 

 

 

あてはまる

44.0 

どちらかといえば

あてはまる

39.7 

どちらかといえば

あてはまらない

11.2 

あてはまらない 5.1 

（％）
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イ 自分の将来について 

問１２ あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（単数回答） 

「どちらかといえば希望がある」が 45.0％で最も高くなっています。次いで「どちらかといえば希望が

ない」が 24.5％、「希望がある」が 22.1％となっています。 

 

【回答数：705 件】 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 希望がある 
どちらかといえ
ば希望がある 

どちらかといえ
ば希望がない 

希望がない 

全体 
705 156 317 173 59 

100.0 22.1 45.0 24.5 8.4 

問
1   
 
年
齢 

15～19 歳 
162 56 70 31 5 

100.0 34.6 43.2 19.1 3.1 

20～24 歳 
116 29 54 25 8 

100.0 25.0 46.6 21.6 6.9 

25～29 歳 
131 24 51 43 13 

100.0 18.3 38.9 32.8 9.9 

30～34 歳 
145 29 70 34 12 

100.0 20.0 48.3 23.4 8.3 

35～39 歳 
146 17 71 38 20 

100.0 11.6 48.6 26.0 13.7 

答えたくな
い 

5 1 1 2 1 

100.0 20.0 20.0 40.0 20.0 

 

  

希望がある

22.1 

どちらかといえば

希望がある

45.0 

どちらかといえば

希望がない

24.5 

希望がない 8.4 

（％）
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（５）悩みごとや心配ごと、相談相手について 

ア 悩みごとや心配ごとについて 

問１３ あなたには、悩みごとや心配ごとがありますか。（複数回答） 

「将来のこと」が 54.6％で最も高くなっています。次いで「学費や生活費のこと」が 40.0％、「仕事や

職場のこと」が 36.7％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.6 

40.0 

36.7 

35.5 

25.4 

19.1 

17.2 

16.2 

14.8 

13.0 

9.8 

1.8 

2.4 

7.9 

0 10 20 30 40 50 60

将来のこと

学費や生活費のこと

仕事や職場のこと

自分のこと（性格、健康、性・容姿など）

子どものこと

勉強や進路のこと

就職のこと

恋愛のこと

親（保護者）のこと

配偶者・パートナーのこと

友人のこと

インターネットやSNS上のこと

その他

無回答

（％）
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（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

勉
強
や
進
路
の
こ
と 

就
職
の
こ
と 

仕
事
や
職
場
の
こ
と 

友
人
の
こ
と 

恋
愛
の
こ
と 

親
（
保
護
者
）
の
こ
と 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
こ
と 

子
ど
も
の
こ
と 

自
分
の
こ
と
（
性
格
、
健
康
、
性
・
容
姿
な

ど
） 

将
来
の
こ
と 

学
費
や
生
活
費
の
こ
と 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
SNS
上
の
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
  705   135  121  259  69   114   104    92  179   250   385   282    13    17   56  

100.0 19.1 17.2 36.7 9.8 16.2 14.8 13.0 25.4 35.5 54.6 40.0 1.8 2.4 7.9 

問
1 
 
年
齢 

15～19
歳 

162  101  51   11   45   36   18     3     2    57    77  42    7     2    22  

100.0 62.3 31.5 6.8 27.8 22.2 11.1 1.9 1.2 35.2 47.5 25.9 4.3 1.2 13.6 

20～24
歳 

116  23    43    48    5   32  11   12    6   44    75  38   1    -    8  

100.0 
19.8 37.1 41.4 4.3 27.6 9.5 10.3 5.2 37.9 64.7 32.8 0.9 - 6.9 

25～29
歳 

131    2   11   53    7   21   14  22   30   38   78   52    -   5   12  

100.0 
1.5 8.4 40.5 5.3 16.0 10.7 16.8 22.9 29.0 59.5 39.7 - 3.8 9.2 

30～34
歳 

145    4    6   68     3   15   23   22   65   48   72  74    2     3     9  

100.0 
2.8 4.1 46.9 2.1 10.3 15.9 15.2 44.8 33.1 49.7 51.0 1.4 2.1 6.2 

35～39
歳 

146    3    9    77    9   10    37   33   75   63   82   74    3    7    5  

100.0 2.1 6.2 52.7 6.2 6.8 25.3 22.6 51.4 43.2 56.2 50.7 2.1 4.8 3.4 

答えた
くない 

   5    2     1     2    -    -   1     -  1    -  1   2    -    - 
    

- 

100.0 40.0 20.0 40.0 - - 20.0 - 20.0 - 20.0 40.0 - - - 
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イ 悩み等の相談相手について 

問１４ あなたの悩みごとや心配ごとを、どのような人に相談していますか。（複数回答） 

「家族（親、きょうだい、祖父母、配偶者・パートナー、子ども、親戚など）が 71.2％で最も高くなっ

ています。次いで「友人・知人・交際相手」が 51.6％、「職場の同僚・上司」が 16.7％となっています。 

 
 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.2 

51.6 

16.7 

11.8 

5.1 

3.7 

3.4 

3.1 

2.7 

1.1 

0.6 

0.6 

0.4 

0.0 

1.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

家族（親、きょうだい、祖父母、配偶

者・パートナー、子ども、親戚など）

友人・知人・交際相手

職場の同僚・上司

誰にも相談していない

相談する必要がない

インターネット・SNS上の人

学校や塾・習い事の先生

クラブ活動や部活動の先輩・後輩

病院・診療所

カウンセラー

国・県・市の相談窓口

民間の相談窓口

地域の人

当事者会・家族会

その他

（％）
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                        （上段：件数、下段：％） 

 合
計 

家
族
（
親
、
き
ょ
う
だ
い
、
祖
父
母
、
配
偶

者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
、
子
ど
も
、
親
戚
な
ど
） 

友
人
・
知
人
・
交
際
相
手 

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
の
先
輩
・
後
輩 

学
校
や
塾
・
習
い
事
の
先
生 

職
場
の
同
僚
・
上
司 

国
・
県
・
市
の
相
談
窓
口 

民
間
の
相
談
窓
口 

病
院
・
診
療
所 

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

地
域
の
人 

当
事
者
会
・
家
族
会 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・
SNS
上
の
人 

誰
に
も
相
談
し
て
い
な
い 

相
談
す
る
必
要
が
な
い 

そ
の
他 

全体 
705 502 364 22 24 118 4 4 19 8 3 - 26 83 36 7 

100.0 71.2 51.6 3.1 3.4 16.7 0.6 0.6 2.7 1.1 0.4 - 3.7 11.8 5.1 1.0 

問
1 
 
年
齢 

15～19
歳 

162 107 109 18 17 2 - - 2 3 - - 6 17 14 2 

100.0 66.0 67.3 11.1 10.5 1.2 - - 1.2 1.9 - - 3.7 10.5 8.6 1.2 

20～24
歳 

116 80 78 4 3 19 - 1 2 - 1 - 8 8 5 - 

100.0 69.0 67.2 3.4 2.6 16.4 - 0.9 1.7 - 0.9 - 6.9 6.9 4.3 - 

25～29
歳 

131 94 56 - - 16 - - 5 3 - - 2 18 8 1 

100.0 71.8 42.7 - - 12.2 - - 3.8 2.3 - - 1.5 13.7 6.1 0.8 

30～34
歳 

145 111 57 - 1 36 3 2 5 - 1 - 4 17 4 - 

100.0 76.6 39.3 - 0.7 24.8 2.1 1.4 3.4 - 0.7 - 2.8 11.7 2.8 - 

35～39
歳 

146 106 62 - 3 44 1 1 5 2 1 - 6 23 5 4 

100.0 72.6 42.5 - 2.1 30.1 0.7 0.7 3.4 1.4 0.7 - 4.1 15.8 3.4 2.7 

答えた
くない 

5 4 2 - - 1 - - - - - - - - - - 

100.0 80.0 40.0 - - 20.0 - - - - - - - - - - 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みごとや心配ごとの相談相手について、15～19 歳、20～24 歳は「友人・知人・交際相手」と回答

した割合と「家族（親、きょうだい、祖父母等）」と回答した割合が高いです。25 歳以上は、「家族」

と回答した割合が高くなっています。 
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（６）孤独感について 

問１５ あなたは、孤独であると感じることがありますか。（単数回答） 

「ほとんどない」が 33.0％で最も高くなっています。次いで「時々ある」が 32.3％、「ない」が 30.9％

となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 ない ほとんどない 時々ある 常にある 

全体 
705 218 233 228 26 

100.0 30.9 33.0 32.3 3.7 

問
1 
 
年
齢 

15～19 歳 
162 55 52 53 2 

100.0 34.0 32.1 32.7 1.2 

20～24 歳 
116 31 40 38 7 

100.0 26.7 34.5 32.8 6.0 

25～29 歳 
131 40 45 43 3 

100.0 30.5 34.4 32.8 2.3 

30～34 歳 
145 52 46 42 5 

100.0 35.9 31.7 29.0 3.4 

35～39 歳 
146 38 47 52 9 

100.0 26.0 32.2 35.6 6.2 

答えたくな
い 

5 2 3 - - 

100.0 40.0 60.0 - - 

 

 

 

 

 

 

 

ない 30.9 

ほとんどない

33.0 

時々ある 32.3 

常にある 3.7 

（％）
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（７）公的相談機関について 

ア 認知度 

問１６ あなたは、次の公的な相談機関の中に、知っている機関がありますか。（複数回答） 

「警察」が 71.6％で最も高くなっています。次いで「福山公共職業安定所（ハローワーク）」が 56.5％、

「福山ネウボラ相談窓口「あのね」」が 38.7％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.6 

56.5 

38.7 

30.8 

28.7 

27.9 

25.7 

12.6 

10.4 

8.9 

6.7 

5.1 

4.3 

3.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

警察

福山公共職業安定所（ハローワーク）

福山ネウボラ相談窓口「あのね」

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

こども家庭センター（児童相談所）

自殺予防いのちの電話

こころの健康電話相談

DVや離婚相談窓口「イコールふくやま相談室」

青少年・若者相談

教育相談センター

性的マイノリティ相談窓口「にじいろ電話相談」

少年サポートセンターふくやま

ふくやま地域若者サポートステーション

ひきこもり相談窓口「ふきのとう」

（％）
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（上段：件数、下段：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 合
計 

青
少
年
・
若
者
相
談 

DV
や
離
婚
相
談
窓
口 

「
イ
コ
ー
ル
ふ
く
や
ま
相
談
室
」 

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
相
談
窓
口 

「
に
じ
い
ろ
電
話
相
談
」 

少
年
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

ふ
く
や
ま 

福
山
ネ
ウ
ボ
ラ
相
談
窓
口 

「
あ
の
ね
」 

こ
ど
も
家
庭
セ
ン
タ
ー 

（
児
童
相
談
所
） 

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
・ 

ス
ク
ー
ル
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー 

教
育
相
談
セ
ン
タ
ー 

ひ
き
こ
も
り
相
談
窓
口 

「
ふ
き
の
と
う
」 

こ
こ
ろ
の
健
康
電
話
相
談 

自
殺
予
防
い
の
ち
の
電
話 

福
山
公
共
職
業
安
定
所 

（
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
） 

ふ
く
や
ま
地
域
若
者
サ
ポ
ー
ト 

ス
テ
ー
シ
ョ
ン 

警
察 

全体 
705 73 89 47 36 273 202 217 63 23 181 197 398 30 505 

100.0 10.4 12.6 6.7 5.1 38.7 28.7 30.8 8.9 3.3 25.7 27.9 56.5 4.3 71.6 

問
1  
 
年
齢 

15～
19 歳 

162 24 17 19 10 23 44 76 21 6 57 45 55 7 123 

100.0 14.8 10.5 11.7 6.2 14.2 27.2 46.9 13.0 3.7 35.2 27.8 34.0 4.3 75.9 

20～
24 歳 

116 14 10 7 5 27 35 44 14 4 32 35 69 4 99 

100.0 12.1 8.6 6.0 4.3 23.3 30.2 37.9 12.1 3.4 27.6 30.2 59.5 3.4 85.3 

25～
29 歳 

131 12 15 5 5 50 34 25 8 - 24 31 78 3 90 

100.0 9.2 11.5 3.8 3.8 38.2 26.0 19.1 6.1 - 18.3 23.7 59.5 2.3 68.7 

30～
34 歳 

145 12 21 12 7 82 45 28 11 4 26 38 90 9 96 

100.0 8.3 14.5 8.3 4.8 56.6 31.0 19.3 7.6 2.8 17.9 26.2 62.1 6.2 66.2 

35～
39 歳 

146 11 25 4 8 88 44 43 9 8 42 48 105 7 94 

100.0 7.5 17.1 2.7 5.5 60.3 30.1 29.5 6.2 5.5 28.8 32.9 71.9 4.8 64.4 

答え
たく
ない 

5 - 1 - 1 3 - 1 - 1 - - 1 - 3 

100.0 - 20.0 - 20.0 60.0 - 20.0 - 20.0 - - 20.0 - 60.0 
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イ 相談経験の有無 

問１７ あなたは、問１６に記載している相談機関へ相談をしたことがありますか。（単数回答） 

「ない」が 81.7％、「ある」が 18.3％となっています。 
 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 ある ない 

全体 
705 129 576 

100.0 18.3 81.7 

問
１ 

年
齢 

15～19 歳 
162 10 152 

100.0 6.2 93.8 

20～24 歳 
116 13 103 

100.0 11.2 88.8 

25～29 歳 
131 26 105 

100.0 19.8 80.2 

30～34 歳 
145 36 109 

100.0 24.8 75.2 

35～39 歳 
146 44 102 

100.0 30.1 69.9 

答えたくない 
5 - 5 

100.0 - 100.0 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ある 18.3 

ない 81.7 （％）
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ウ 相談機関を知ったきっかけ 

問１８ どうやってその相談機関を知りましたか。（単数回答） 

【問１７で、「相談したことがある」と回答した方への設問】 

「インターネット（HP）」が 20.2％で最も高くなっています。次いで、「家族」が 18.6％、「学校の先生、
職場の上司・同僚など」が 15.5％となっています。 
 
【回答数：129 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.2 

18.6 

15.5 

12.4 

5.4 

5.4 

3.9 

2.3 

1.6 

0.0 

14.7 

0 10 20 30

インターネット（HP）

家族

学校の先生、職場の上司・同僚など

広報誌（広報ふくやまなど）

学校、職場からの配付物

ポスター、チラシ、掲示版

友人・知人・交際相手

その他のおとな（地域の人、塾・習

いごとの先生など）

SNS（X（旧Twitter）やLINEなど）

町内の回覧板

その他

（％）
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（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

家
族 

友
人
・
知
人
・
交
際
相
手 

学
校
の
先
生
、
職
場
の
上
司
・
同
僚
な
ど 

そ
の
他
の
お
と
な
（
地
域
の
人
、
塾
・ 

習
い
ご
と
の
先
生
な
ど
） 

学
校
、
職
場
か
ら
の
配
付
物 

ポ
ス
タ
ー
、
チ
ラ
シ
、
掲
示
版 

広
報
誌
（
広
報
ふ
く
や
ま
な
ど
） 

町
内
の
回
覧
板 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（
HP
） 

SNS
（
X
（
旧T

w
it
t
e
r

）
や
LINE
な
ど
） 

そ
の
他 

全体 
129 24 5 20 3 7 7 16 - 26 2 19 

100.0 18.6 3.9 15.5 2.3 5.4 5.4 12.4 - 20.2 1.6 14.7 

問
1 
 
年
齢 

15～19
歳 

10 - 1 6 - 2 - - - - - 1 

100.0 - 10.0 60.0 - 20.0 - - - - - 10.0 

20～24
歳 

13 4 - 3 - - - - - 4 - 2 

100.0 30.8 - 23.1 - - - - - 30.8 - 15.4 

25～29
歳 

26 9 1 3 - 1 2 2 - 4 - 4 

100.0 34.6 3.8 11.5 - 3.8 7.7 7.7 - 15.4 - 15.4 

30～34
歳 

36 6 1 3 1 - 3 8 - 9 - 5 

100.0 16.7 2.8 8.3 2.8 - 8.3 22.2 - 25.0 - 13.9 

35～39
歳 

44 5 2 5 2 4 2 6 - 9 2 7 

100.0 11.4 4.5 11.4 4.5 9.1 4.5 13.6 - 20.5 4.5 15.9 

答えた
くない 

- - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - 
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エ 相談したことがない理由 

問１９ 相談をしたことがない理由は何ですか。（複数回答） 

【問１７で、「相談したことがない」と回答した方への設問】 

「相談する必要がない」が 55.2％で最も高くなっています。次いで「特に理由はない」が 23.3％、「相
談しても解決できないと思う」が 20.0％となっています。 
 
【回答数：576 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.2 

23.3 

20.0 

12.0 

11.1 

8.9 

4.9 

4.7 

2.8 

2.3 

2.1 

2.3 

0 10 20 30 40 50 60

相談する必要がない

特に理由はない

相談しても解決できないと思う

公的な相談機関が何をしているかわからない

相手にうまく話せないと思う

何を聞かれるか、言われるか不安に思う

自分または家族のことを知られたくない

相談したことを人に知られたくない

お金がかかると思う

相談したい曜日・時間帯に公的な機関が対応

していない

公的な相談機関が近くにない

その他

（％）
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「相談しても解決できないと思う」と回答した割合は、25～29 歳が他の年齢層より高くなって

います。 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

公
的
な
相
談
機
関
が 

何
を
し
て
い
る
か
わ
か
ら
な
い 

公
的
な
相
談
機
関
が
近
く
に
な

い 相
談
し
た
い
曜
日
・
時
間
帯
に 

公
的
な
機
関
が
対
応
し
て
い
な

い 自
分
ま
た
は
家
族
の
こ
と
を 

知
ら
れ
た
く
な
い 

相
談
し
て
も
解
決
で
き
な
い
と 

思
う 

何
を
聞
か
れ
る
か
、
言
わ
れ
る

か
不
安
に
思
う 

相
手
に
う
ま
く
話
せ
な
い
と
思

う 相
談
し
た
こ
と
を
人
に 

知
ら
れ
た
く
な
い 

お
金
が
か
か
る
と
思
う 

相
談
す
る
必
要
が
な
い 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

全体 
576 69 12 13 28 115 51 64 27 16 318 134 13 

100.0 12.0 2.1 2.3 4.9 20.0 8.9 11.1 4.7 2.8 55.2 23.3 2.3 

問
1 
 
年
齢 

15～19 歳 
152 12 3 1 7 21 13 25 10 3 101 31 1 

100.0 7.9 2.0 0.7 4.6 13.8 8.6 16.4 6.6 2.0 66.4 20.4 0.7 

20～24 歳 
103 9 1 - 5 13 6 7 3 3 67 24 4 

100.0 8.7 1.0 - 4.9 12.6 5.8 6.8 2.9 2.9 65.0 23.3 3.9 

25～29 歳 
105 15 3 2 4 33 16 17 7 5 54 15 2 

100.0 14.3 2.9 1.9 3.8 31.4 15.2 16.2 6.7 4.8 51.4 14.3 1.9 

30～34 歳 
109 16 3 5 6 27 6 3 2 3 47 34 1 

100.0 14.7 2.8 4.6 5.5 24.8 5.5 2.8 1.8 2.8 43.1 31.2 0.9 

35～39 歳 
102 16 2 5 5 20 10 12 4 2 47 27 5 

100.0 15.7 2.0 4.9 4.9 19.6 9.8 11.8 3.9 2.0 46.1 26.5 4.9 

答えたく
ない 

5 1 - - 1 1 - - 1 - 2 3 - 

100.0 20.0 - - 20.0 20.0 - - 20.0 - 40.0 60.0 - 
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オ 相談しやすい方法 

問２０ どのような方法であれば、相談しやすいと思いますか。（複数回答） 

「LINE などの SNS」が 62.8％で最も高くなっています。次いで「対面で直接」が 38.2％、「電話」が
27.1％となっています。 
 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

全ての年齢層で「LINE などの SNS」と回答した割合が最も高くなっています。20～39 歳は、次い

で「対面で直接」、15～19 歳は、「スマホやパソコンのメール」が高くなっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 対面で直接 電話 
LINE などの

SNS 

スマホや 
パソコンの 
メール 

インター 
ネットの 
掲示板や 
チャット 

その他 

全体 
705 269 191 443 156 122 14 

100.0 38.2 27.1 62.8 22.1 17.3 2.0 

問
1 
 
年
齢 

15～19 歳 
162 38 35 115 47 40 3 

100.0 23.5 21.6 71.0 29.0 24.7 1.9 

20～24 歳 
116 44 34 75 20 17 4 

100.0 37.9 29.3 64.7 17.2 14.7 3.4 

25～29 歳 
131 52 35 85 23 26 - 

100.0 39.7 26.7 64.9 17.6 19.8 - 

30～34 歳 
145 61 50 86 34 18 3 

100.0 42.1 34.5 59.3 23.4 12.4 2.1 

35～39 歳 
146 73 37 80 29 20 4 

100.0 50.0 25.3 54.8 19.9 13.7 2.7 

答えたく
ない 

5 1 - 2 3 1 - 

100.0 20.0 - 40.0 60.0 20.0 - 

 

 

 

62.8 

38.2 

27.1 

22.1 

17.3 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

LINEなどのSNS

対面で直接

電話

スマホやパソコンのメール

インターネットの掲示板やチャット

その他

（％）
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（８）居場所について 

ア 「居場所」のイメージ 

問２１ あなたは、「居場所」とはどんなところだと思いますか。（３つまで） 

※「居場所」とは・・・「ここに居たい」と感じられる場所のことです。どんなところにいると

安心するか…、誰と居ると元気になれるか…、何をしていると力が湧いてくるか…、あなた

にとって居場所と感じる場所を教えてください。 

「落ち着いてくつろげる場所」が 72.3％で最も高くなっています。次いで「周りに気をつかわなくてい

い場所」が 53.2％、「好きなものがあったり、好きなことができる場所」が 36.5％となっています。 

 
 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.3 

53.2 

36.5 

32.8 

31.8 

19.4 

8.4 

4.4 

3.7 

3.3 

1.8 

1.7 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

落ち着いてくつろげる場所

周りに気をつかわなくていい場所

好きなものがあったり、好きなことができる場所

友人や親しい人とのつながりの中で安心していられる場所

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

自分のことを否定されたり、いやなことが起きない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

信頼できるスタッフがいる場所

おとなに指図されたり、強制されたりしない場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる場所

色々な人と出会える場所

わからない

その他

（％）
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全ての年齢層で「落ち着いてくつろげる場所」と回答した割合が最も高く、次いで「周りに気をつ

かわなくていい場所」が高くなっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

自
分
ひ
と
り
で
行
け
て
、 

好
き
な
だ
け
い
ら
れ
る
場
所 

落
ち
着
い
て
く
つ
ろ
げ
る
場
所 

好
き
な
も
の
が
あ
っ
た
り
、 

好
き
な
こ
と
が
で
き
る
場
所 

周
り
に
気
を
つ
か
わ
な
く
て 

い
い
場
所 

友
人
や
親
し
い
人
と
の
つ
な
が
り
の
中

で
安
心
し
て
い
ら
れ
る
場
所 

自
分
の
こ
と
を
否
定
さ
れ
た
り
、 

い
や
な
こ
と
が
起
き
な
い
場
所 

お
と
な
に
指
図
さ
れ
た
り
、 

強
制
さ
れ
た
り
し
な
い
場
所 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
受
け
入
れ
て
も

ら
え
る
場
所 

色
々
な
イ
ベ
ン
ト
が
あ
り
、 

自
分
の
好
き
な
も
の
に
参
加
で
き
る
場

所 信
頼
で
き
る
ス
タ
ッ
フ
が
い
る
場
所 

色
々
な
人
と
出
会
え
る
場
所 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

全体 
705 224 510 257 375 231 137 26 59 23 31 13 12 8 

100.0 31.8 72.3 36.5 53.2 32.8 19.4 3.7 8.4 3.3 4.4 1.8 1.7 1.1 

問
1 
 
年
齢 

15～
19 歳 

162 54 104 73 76 64 35 15 17 2 2 3 3 1 

100.0 33.3 64.2 45.1 46.9 39.5 21.6 9.3 10.5 1.2 1.2 1.9 1.9 0.6 

20～
24 歳 

116 38 80 51 59 47 31 4 9 5 2 5 - - 

100.0 32.8 69.0 44.0 50.9 40.5 26.7 3.4 7.8 4.3 1.7 4.3 - - 

25～
29 歳 

131 39 98 36 81 38 25 2 8 5 8 1 3 3 

100.0 29.8 74.8 27.5 61.8 29.0 19.1 1.5 6.1 3.8 6.1 0.8 2.3 2.3 

30～
34 歳 

145 50 106 56 75 41 16 4 12 4 9 4 4 2 

100.0 34.5 73.1 38.6 51.7 28.3 11.0 2.8 8.3 2.8 6.2 2.8 2.8 1.4 

35～
39 歳 

146 42 119 39 81 39 29 1 13 7 9 - 2 2 

100.0 28.8 81.5 26.7 55.5 26.7 19.9 0.7 8.9 4.8 6.2 - 1.4 1.4 

答えた
くない 

5 1 3 2 3 2 1 - - - 1 - - - 

100.0 20.0 60.0 40.0 60.0 40.0 20.0 - - - 20.0 - - - 
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イ 「居場所」の有無 

問２２ あなたには、ここに居たいと感じる「居場所」がありますか。（単数回答） 

「ある」が 94.0％、「ない」が 6.0％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 ある ない 

全体 
705 663 42 

100.0 94.0 6.0 

問
1 
 
年
齢 

15～19 歳 
162 153 9 

100.0 94.4 5.6 

20～24 歳 
116 113 3 

100.0 97.4 2.6 

25～29 歳 
131 126 5 

100.0 96.2 3.8 

30～34 歳 
145 139 6 

100.0 95.9 4.1 

35～39 歳 
146 129 17 

100.0 88.4 11.6 

答えたくな
い 

5 3 2 

100.0 60.0 40.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある 94.0 

ない 6.0 

（％）
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ウ 「居場所」がない理由 

問２３ 「居場所がない」理由はなぜですか。（複数回答） 

【問２２で、「居場所がない」と回答した方への設問】 

「行きたい居場所がないため」が 66.7％で最も高くなっています。次いで「（行きたい場所はあるが）

お金がかかるため」が 16.7％、「（行きたい場所はあるが）行くのに時間がかかるため」が 9.5％となっ

ています。 

 
【回答数：42 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合計 
行きたい居場
所がないため 

（行きたい場
所はあるが）
行くのに時間
がかかるため 

（行きたい場
所はあるが、
その場所の）
開いている日
時が合わない

ため 

（行きたい場
所はあるが）
お金がかかる

ため 

その他 

全体 
42 28 4 1 7 5 

100.0 66.7 9.5 2.4 16.7 11.9 

問
1 
 
年
齢 

15～19 歳 
9 7 1 - - 1 

100.0 77.8 11.1 - - 11.1 

20～24 歳 
3 2 1 - - - 

100.0 66.7 33.3 - - - 

25～29 歳 
5 4 - - 1 - 

100.0 80.0 - - 20.0 - 

30～34 歳 
6 5 - - 2 - 

100.0 83.3 - - 33.3 - 

35～39 歳 
17 8 2 1 4 4 

100.0 47.1 11.8 5.9 23.5 23.5 

答えたくな
い 

2 2 - - - - 

100.0 100.0 - - - - 

  

66.7 

16.7 

9.5 

2.4 

11.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

行きたい居場所がないため

（行きたい場所はあるが）お金がかかる

ため

（行きたい場所はあるが）行くのに時間

がかかるため

（行きたい場所はあるが、その場所の）

開いている日時が合わないため

その他

（％）
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エ 自分にとっての「居場所」 

問２４ 【居場所が「ある」方】あなたにとっての「居場所」は、次のうちどこですか。 

【居場所が「ない」方】あなたにとって、ここに居たいと思う「居場所」は次のうちどこで

すか。（３つまで） 

「自分の部屋」が 66.5％で最も高くなっています。次いで「家族が集まる場所（リビング・親戚の家な

ど）」が 60.4％、「職場」が 11.9％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.5 

60.4 

11.9 

10.4 

8.1 

7.1 

6.5 

5.1 

5.0 

3.5 

3.3 

0.9 

2.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自分の部屋

家族が集まる場所（リビング・親戚の家など）

職場

インターネット空間（SNS・動画サイト・オンライ

ンゲームなど）

友人の家

学校（教室・図書室など）

趣味の集まり（団体、サークルなど）

飲食店（カフェ、ファミレス、ファストフード

店、居酒屋など）

エンターテインメント施設（ゲームセンター・カ

ラオケボックス・ネットカフェなど）

クラブ活動・部活動の場所

地域にある公共施設（図書館・交流館・公園な

ど）

塾や習い事の場所

その他

（％）



32 

 

「自分の部屋」と回答した割合は、15～19 歳が最も高く、年齢層が上がるにつれて低くなって

います。「家族が集まる場所（リビング・親戚の家など）」と回答した割合は、15～19 歳が他の

年齢層より低くなっています。 

 
（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

自
分
の
部
屋 

家
族
が
集
ま
る
場
所
（
リ
ビ
ン
グ
・
親
戚
の
家
な

ど
） 

友
人
の
家 

学
校
（
教
室
・
図
書
室
な
ど
） 

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動
の
場
所 

塾
や
習
い
事
の
場
所 

職
場 

地
域
に
あ
る
公
共
施
設
（
図
書
館
・
交
流
館
・
公

園
な
ど
） 

エ
ン
タ
ー
テ
イ
ン
メ
ン
ト
施
設
（
ゲ
ー
ム
セ
ン
タ

ー
・
カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ
ク
ス
・
ネ
ッ
ト
カ
フ
ェ
な
ど
） 

飲
食
店
（
カ
フ
ェ
、
フ
ァ
ミ
レ
ス
、
フ
ァ
ス
ト
フ

ー
ド
店
、
居
酒
屋
な
ど
） 

趣
味
の
集
ま
り
（
団
体
、
サ
ー
ク
ル
な
ど
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
空
間
（SN

S

・
動
画
サ
イ
ト
・

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
な
ど
） 

そ
の
他 

全体 
705 469 426 57 50 25 6 84 23 35 36 46 73 17 

100.0 66.5 60.4 8.1 7.1 3.5 0.9 11.9 3.3 5.0 5.1 6.5 10.4 2.4 

問
1 
 
年
齢 

15～19 歳 
162 135 82 19 39 21 6 4 6 12 4 7 24 4 

100.0 83.3 50.6 11.7 24.1 13.0 3.7 2.5 3.7 7.4 2.5 4.3 14.8 2.5 

20～24 歳 
116 88 74 13 10 3 - 12 4 6 8 9 11 3 

100.0 75.9 63.8 11.2 8.6 2.6 - 10.3 3.4 5.2 6.9 7.8 9.5 2.6 

25～29 歳 
131 88 75 6 - 1 - 21 5 7 8 6 11 3 

100.0 67.2 57.3 4.6 - 0.8 - 16.0 3.8 5.3 6.1 4.6 8.4 2.3 

30～34 歳 
145 78 99 11 - - - 23 3 3 10 17 17 1 

100.0 53.8 68.3 7.6 - - - 15.9 2.1 2.1 6.9 11.7 11.7 0.7 

35～39 歳 
146 77 92 8 1 - - 23 5 7 6 7 10 6 

100.0 52.7 63.0 5.5 0.7 - - 15.8 3.4 4.8 4.1 4.8 6.8 4.1 

答えたく
ない 

5 3 4 - - - - 1 - - - - - - 

100.0 60.0 80.0 - - - - 20.0 - - - - - - 
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オ 福山市に求めることや期待すること 

問２５ こども・若者世代の居場所づくりにおいて、福山市に求めることや期待することがあれば記

入してください。（自由記述） 

 

【意見の主なもの】（全１２７回答） 

 

■遊び場（屋内）に関すること 

・室内で遊べる場所を増やしてほしい。 

・こどもが遊べる無料の屋内施設。 

・屋内の機能が充実した児童館。 

・雨の日にも遊べる公共施設、学術的な施設、知的好奇心を満たせる施設。 

・天気に影響されることなく、こどもが安全・衛生的に楽しめる無料の空間があると嬉しい。大人も楽

しめてくつろげると良い。 

 

■遊び場（屋外）に関すること 

・遠い場所でも良いので、BBQ スポットを増やしてほしい。 

・利用料金がかかってもよいので、小さなこどもが安心して遊べる屋外施設があれば良いと思う。 

 

■公園に関すること 

・友人や家族で楽しめる新しいテーマパークまたは自然公園などがほしい。 

・遊具のある公園を増やしてほしい。 

・公園でスポーツができる設備を充実させてほしい。 

・こどもが遊べる大きな公園や雨の日に集まれるような場所がほしい。 

・公園の遊具が目新しい、変わった遊具ができると盛り上がると思う。 

 

■勉強・作業場所に関すること 

・図書館以外にも、公の場で自習スペースがあれば良いと思う。 

・児童館や学生が勉強できる施設を増やしてほしい。 

・誰でも使える、勉強・作業スペースがあったらいいと思う。 

・誰もがくつろげる、勉強や仕事に集中できる場所が増えれば良いと思う。 

・習い事の一環のようなものが交流館でもっと気軽に小学生が通える場所があれば嬉しい。 

 

■商業施設に関すること 

・大きな商業施設や、１つの施設で全ての買い物ができる所をさらに増やしてほしい。 

・人口の割には商業施設や娯楽施設といった若者向けの施設が不足しているように感じるので、そうい

った場所を増やしてほしい。 

・若者や家族が行ける商業施設などを作ってほしい。 
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■駅前に関すること 

・駅前を発展させて、若者が楽しめる場所を作ってほしい。 

・駅前にこどもの集まりやすい遊び場がないので、そういった場所があれば良いと思う。 

 

■イベントに関すること 

・同世代の地域の人と気軽に話せるイベントを増やしてほしい。 

・アニメイベントや舞台、ライブを積極的に開催してほしい。 

 

■環境に関すること 

・一人でも気軽に行けるところ。 

・エアコンとインターネットがあり、静かで他人に干渉されない、飲食可能な場所がほしい。 

・こどもを預けて、ゆっくりできる施設。 

・逃げ場になるような部屋や夜遅くでも受け入れてくれる場所。 

 

■ふれあいに関すること 

・若い母親は保育園でも肩身が狭いと感じていると思う。子育てをテーマにした交流会をもっと開いて、

若い母親でも行きやすいような会を開催してほしい。 

・悩みをもつ人の掲示板や、実際に会って話ができる機会や場所ができたら良いと思う。 

・自分が世の中や人の役に立っていると思える活動ができる場所。 

・週に一度、学校以外の仲間と集まり、活動を通じて交流する場所。 

 

■情報発信に関すること 

・駅前のイベントについて、何をしているか Instagram などで情報発信してほしい。 

・フリーペーパーなど、誰もが手にとって見るものを使って、イベントや居場所を宣伝してほしい。同

時に、オンラインでもいろんな媒体で詳細が確認できると嬉しい。 

・多感な時期の中学生や高校生に、例えば、子ども食堂や電話したら相談できる場所を教えてほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35 

 

（９）福山市の住みやすさ等について 

ア 住みやすさ 

問２６ 福山市は、あなたにとって住みやすいですか。（単数回答） 

「住みやすい」が 71.6％で最も高くなっています。次いで「住みにくい」が 14.2％、「とても住みやす

い」が 11.3％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

（上段：件数、下段：％） 

  合計 
とても住

みやすい 

住みやす

い 

住みにく

い 

とても住

みにくい 

全体 
     705        80       505       100        20  

   100.0      11.3      71.6      14.2       2.8  

問 1 年齢 

15～19 歳 
     162        30       114        14         4  

   100.0      18.5      70.4       8.6       2.5  

20～24 歳 
     116        18        88         9         1  

   100.0      15.5      75.9       7.8       0.9  

25～29 歳 
     131        13        94        21         3  

   100.0       9.9      71.8      16.0       2.3  

30～34 歳 
     145        10       106        24         5  

   100.0       6.9      73.1      16.6       3.4  

35～39 歳 
     146         9       101        29         7  

   100.0       6.2      69.2      19.9       4.8  

答えたくない 
       5          -        2         3          - 

   100.0          -     40.0      60.0          - 

 

 

 

 

とても住みやすい

11.3 

住みやすい

71.6 

住みにくい

14.2 

とても住みにくい

2.8 

（％）
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イ 永住希望 

問２７ あなたは、これからも福山市に住み続けたいと思いますか。（単数回答） 

「住み続けたい」が 37.2％で最も高くなっています。次いで「どちらとも言えない」が 30.9％、「一旦

離れてもいつかは福山市に戻って住みたい」が 19.1％となっています。 

 

【回答数：705 件】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：％） 

  合計 
住み続け

たい 

一旦離れ

てもいつ

かは福山

市に戻っ

て住みた

い 

住み続け

たくない 

どちらと

も言えな

い 

その他 

全体 
     705       262       135        73       218        17  

   100.0      37.2      19.1      10.4      30.9       2.4  

問 1 年齢 

15～19 歳 
     162        25        68        25        40         4  

   100.0      15.4      42.0      15.4      24.7       2.5  

20～24 歳 
     116        41        21        10        40         4  

   100.0      35.3      18.1       8.6      34.5       3.4  

25～29 歳 
     131        54        19        15        42         1  

   100.0      41.2      14.5      11.5      32.1       0.8  

30～34 歳 
     145        65        14        11        51         4  

   100.0      44.8       9.7       7.6      35.2       2.8  

35～39 歳 
     146        76        12        11        43         4  

   100.0      52.1       8.2       7.5      29.5       2.7  

答えたくない 
       5         1         1         1         2          - 

   100.0      20.0      20.0      20.0      40.0          - 

 

 

住み続けたい

37.2 

一旦離れてもいつかは福山市に

戻って住みたい 19.1 

住み続けたくない

10.4 

どちらとも言えない

30.9 

その他 2.4 

（％）
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ウ 福山市が魅力的なまちになるために重要なこと 

問２８ あなたにとって、福山市が魅力的なまちになるために、どのようなことが重要だと思います

か。（３つまで） 

「子育て環境・支援の充実」が 39.4％で最も高くなっています。次いで「楽しむことができる施設やイ

ベントの充実」が 37.3％、「道路・バス・鉄道など交通の利便性の向上」が 34.3％となっています。 

 
【回答数：705 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.4 

37.3 

34.3 

32.8 

21.3 

16.9 

15.6 

15.0 

9.1 

8.8 

7.8 

6.7 

6.2 

5.4 

3.0 

2.7 

2.6 

4.0 

0 10 20 30 40

子育て環境・支援の充実

楽しむことができる施設やイベントの充実

道路・バス・鉄道など交通の利便性の向上

福山駅周辺のにぎわい創出

観光地としての魅力の向上

医療提供体制の強化

ワーク・ライフ・バランスが実現できる働き方

の推進

教育環境の充実

防災・減災、防犯・交通安全など安心・安全な

まちづくりの推進

安定した雇用機会や誰もが活躍できる多様な就

業環境づくり

結婚を希望する人に寄り添った支援の充実

高齢者や障がい者等への支援の充実

スポーツを行う・触れ合う機会の充実

多様性（人種や国籍、性別、年齢、障がい、宗

教、価値観など）が受け入れられる環境の創出

地域の歴史・文化の保全・活用の促進

悩みや困ったことを相談できる場の提供

いろいろな世代の人とふれあいや交流の提供

（地域コミュニティの充実）

その他

（％）
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（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

福
山
駅
周
辺
の
に
ぎ
わ
い
創
出 

観
光
地
と
し
て
の
魅
力
の
向
上 

医
療
提
供
体
制
の
強
化 

高
齢
者
や
障
が
い
者
等
へ
の
支
援

の
充
実 

道
路
・
バ
ス
・
鉄
道
な
ど
交
通
の

利
便
性
の
向
上 

防
災
・
減
災
、
防
犯
・
交
通
安
全

な
ど
安
心
・
安
全
な
ま
ち
づ
く
り

の
推
進 

地
域
の
歴
史
・
文
化
の
保
全
・
活

用
の
促
進 

ス
ポ
ー
ツ
を
行
う
・
触
れ
合
う
機

会
の
充
実 

楽
し
む
こ
と
が
で
き
る
施
設
や
イ

ベ
ン
ト
の
充
実 

全体 
 705   231   150   119   47   242   64   21   44   263  

 100.0   32.8   21.3   16.9   6.7   34.3   9.1   3.0   6.2   37.3  

問
１ 

年
齢 

15～19 歳 
 162   78   52   24   11   62   9   4   14   76  

 100.0   48.1   32.1   14.8   6.8   38.3   5.6   2.5   8.6   46.9  

20～24 歳 
 116   47   28   13   7   41   6   3   9   50  

 100.0   40.5   24.1   11.2   6.0   35.3   5.2   2.6   7.8   43.1  

25～29 歳 
 131   46   22   18   7   46   10   6   7   48  

 100.0   35.1   16.8   13.7   5.3   35.1   7.6   4.6   5.3   36.6  

30～34 歳 
 145   28   17   27   7   49   14   3   10   43  

 100.0   19.3   11.7   18.6   4.8   33.8   9.7   2.1   6.9   29.7  

35～39 歳 
 146   31   30   37   15   42   24   5   4   45  

 100.0   21.2   20.5   25.3   10.3   28.8   16.4   3.4   2.7   30.8  

答えたくない 
 5   1   1   -  -  2   1   -  -  1  

 100.0   20.0   20.0   -  -  40.0   20.0   -  -  20.0  

 合
計 

教
育
環
境
の
充
実 

安
定
し
た
雇
用
機
会
や
誰
も
が

活
躍
で
き
る
多
様
な
就
業
環
境

づ
く
り 

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ

ン
ス
が
実
現
で
き
る
働
き

方
の
推
進 

結
婚
を
希
望
す
る
人
に
寄

り
添
っ
た
支
援
の
充
実 

子
育
て
環
境
・
支
援
の
充

実 悩
み
や
困
っ
た
こ
と
を
相

談
で
き
る
場
の
提
供 

い
ろ
い
ろ
な
世
代
の
人
と
ふ

れ
あ
い
や
交
流
の
提
供
（
地

域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
の
充
実
） 

多
様
性
（
人
種
や
国
籍
、
性

別
、
年
齢
、
障
が
い
、
宗

教
、
価
値
観
な
ど
）
が
受
け

入
れ
ら
れ
る
環
境
の
創
出 

そ
の
他 

全体 
 705   106   62   110   55   278   19   18   38   28  

 100.0   15.0   8.8   15.6   7.8   39.4   2.7   2.6   5.4   4.0  

問
１ 

年
齢 

15～19 歳 
 162   16   10   12   9   33   2   7   11   4  

 100.0   9.9   6.2   7.4   5.6   20.4   1.2   4.3   6.8   2.5  

20～24 歳 
 116   6   16   22   16   30   2   4   6   4  

 100.0   5.2   13.8   19.0   13.8   25.9   1.7   3.4   5.2   3.4  

25～29 歳 
 131  15   7   20   10   61   1   2   8   9  

 100.0   11.5   5.3   15.3   7.6   46.6   0.8   1.5   6.1   6.9  

30～34 歳 
 145  30   15   28   12   85   6   3   7   5  

 100.0   20.7   10.3   19.3   8.3   58.6   4.1   2.1   4.8   3.4  

35～39 歳 
 146   37   14   28   8   67   8   2   4   6  

 100.0   25.3   9.6   19.2   5.5   45.9   5.5   1.4   2.7   4.1  

答えたくない 
 5   2  -  -   -  2   -   -   2   -  

 100.0   40.0   -  -   -   40.0   -  -   40.0  -  
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（１０）孤独感のある人の傾向について 

  孤独感と次の４項目（「自分の将来について」、「悩みごとや心配ごと」、「悩みごとの相談相手」、「居

場所のイメージ」）についてクロス集計を行いました。 

 

ア 自分の将来について(問 12)×孤独感(問 15) 

孤独であると感じることが「常にある」と回答した人では、自分の将来について、「希望がな

い」が 42.3%で最も高く、次いで「どちらかといえば希望がある」が 26.9%、「どちらかといえば

希望がない」が 19.2%、「希望がある」が 11.5%となっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

  

合計 

問 12 自分の将来について 

希望がある 
どちらかといえ

ば希望がある 

どちらかとい

えば希望がな

い 

希望がない 

全体 
705 156 317 173 59 

100.0 22.1 45.0 24.5 8.4 

問
15 
  
孤
独
感 

ない 
218 87 99 24 8 

100.0 39.9 45.4 11.0 3.7 

ほとんどな

い 

233 35 126 62 10 

100.0 15.0 54.1 26.6 4.3 

時々ある 
228 31 85 82 30 

100.0 13.6 37.3 36.0 13.2 

常にある 
26 3 7 5 11 

100.0 11.5 26.9 19.2 42.3 
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イ 悩みごとや心配ごと(問 13)×孤独感(問 15) 

孤独であると感じることが「常にある」と回答した人では、「自分のこと（性格、健康、性・容

姿など）」が 80.8%で最も高く、次いで、「将来のこと」が 69.2％、「学費や生活費のこと」が

53.8%となっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

 
合
計 

問 13 悩みごとや心配ごと 

勉
強
や
進
路
の
こ
と 

就
職
の
こ
と 

仕
事
や
職
場
の
こ
と 

友
人
の
こ
と 

恋
愛
の
こ
と 

親
（
保
護
者
）
の
こ
と 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
こ
と 

子
ど
も
の
こ
と 

自
分
の
こ
と
（
性
格
、
健
康
、
性
・
容
姿
な
ど
） 

将
来
の
こ
と 

学
費
や
生
活
費
の
こ
と 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
SNS
上
の
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
705 135 121 259 69 114 104 92 179 250 385 282 13 17 56 

100.0 19.1 17.2 36.7 9.8 16.2 14.8 13.0 25.4 35.5 54.6 40.0 1.8 2.4 7.9 

問
15 
  
孤
独
感 

ない 
218 36 20 69 11 23 15 14 53 36 91 63 1 5 36 

100.0 16.5 9.2 31.7 5.0 10.6 6.9 6.4 24.3 16.5 41.7 28.9 0.5 2.3 16.5 

ほとん
どない 

233 45 39 83 21 38 32 32 58 79 122 91 4 5 12 

100.0 19.3 16.7 35.6 9.0 16.3 13.7 13.7 24.9 33.9 52.4 39.1 1.7 2.1 5.2 

時々あ
る 

228 49 54 94 35 43 48 41 64 114 154 114 7 6 8 

100.0 21.5 23.7 41.2 15.4 18.9 21.1 18.0 28.1 50.0 67.5 50.0 3.1 2.6 3.5 

常にあ
る 

26 5 8 13 2 10 9 5 4 21 18 14 1 1 - 

100.0 19.2 30.8 50.0 7.7 38.5 34.6 19.2 15.4 80.8 69.2 53.8 3.8 3.8 - 
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ウ 悩み等の相談相手(問 14)×孤独感(問 15) 

孤独であると感じることが「常にある」と回答した人では、「誰にも相談していない」が 34.6%

で最も高く、次いで「友人・知人・交際相手」が 30.8%、「家族」、「病院・診療所」が 23.1%とな

っています。 

 

       （上段：件数、下段：％） 

 合
計 

問 14 悩み等の相談相手 

家
族
（
親
、
き
ょ
う
だ
い
、
祖
父
母
、
配
偶

者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
、
こ
ど
も
、
親
戚
な
ど
） 

友
人
・
知
人
・
交
際
相
手 

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
の
先
輩
・
後
輩 

学
校
や
塾
・
習
い
事
の
先
生 

職
場
の
同
僚
・
上
司 

国
・
県
・
市
の
相
談
窓
口 

民
間
の
相
談
窓
口 

病
院
・
診
療
所 

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

地
域
の
人 

当
事
者
会
・
家
族
会 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・
SNS
上
の
人 

誰
に
も
相
談
し
て
い
な
い 

相
談
す
る
必
要
が
な
い 

そ
の
他 

全体 
705 502 364 22 24 118 4 4 19 8 3 - 26 83 36 7 

100.0 71.2 51.6 3.1 3.4 16.7 0.6 0.6 2.7 1.1 0.4 - 3.7 11.8 5.1 1.0 

問
15 
  
孤
独
感 

ない 
218 174 114 12 8 35 1 3 6 3 - - 6 10 11 2 

100.0 79.8 52.3 5.5 3.7 16.1 0.5 1.4 2.8 1.4 - - 2.8 4.6 5.0 0.9 

ほとん
どない 

116 179 134 4 7 47 1 - 2 2 1 - 7 21 8 3 

100.0 76.8 57.5 1.7 3.0 20.2 0.4 - 0.9 0.9 0.4 - 3.0 9.0 3.4 1.3 

時々あ
る 

131 143 108 6 9 33 1 - 5 3 2 - 11 43 16 1 

100.0 62.7 47.4 2.6 3.9 14.5 0.4 - 2.2 1.3 0.9 - 4.8 18.9 7.0 0.4 

常にあ
る 

145 6 8 - - 3 1 1 6 - - - 2 9 1 1 

100.0 23.1 30.8 - - 11.5 3.8 3.8 23.1 - - - 7.7 34.6 3.8 3.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



42 

 

エ 居場所のイメージ(問 21)×孤独感(問 15) 

孤独であると感じることが「常にある」と回答した人では、「落ち着いてくつろげる場所」が

53.8%で最も高く、次いで「周りに気をつかわなくていい場所」が 42.3%、「自分ひとりで行けて、

好きなだけいられる場所」、「自分のことを否定されたり、いやなことが起きない場所」が 38.5%と

なっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

問 21 居場所のイメージ 

自
分
ひ
と
り
で
行
け
て
、 

好
き
な
だ
け
い
ら
れ
る
場
所 

落
ち
着
い
て
く
つ
ろ
げ
る
場
所 

好
き
な
も
の
が
あ
っ
た
り
、 

好
き
な
こ
と
が
で
き
る
場
所 

周
り
に
気
を
つ
か
わ
な
く
て 

い
い
場
所 

友
人
や
親
し
い
人
と
の
つ
な
が
り
の
中
で

安
心
し
て
い
ら
れ
る
場
所 

自
分
の
こ
と
を
否
定
さ
れ
た
り
、 

い
や
な
こ
と
が
起
き
な
い
場
所 

お
と
な
に
指
図
さ
れ
た
り
、 

強
制
さ
れ
た
り
し
な
い
場
所 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
受
け
入
れ
て
も
ら

え
る
場
所 

色
々
な
イ
ベ
ン
ト
が
あ
り
、 

自
分
の
好
き
な
も
の
に
参
加
で
き
る
場
所 

信
頼
で
き
る
ス
タ
ッ
フ
が
い
る
場
所 

色
々
な
人
と
出
会
え
る
場
所 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

全体 
705 224 510 257 375 231 137 26 59 23 31 13 12 8 

100.0 31.8 72.3 36.5 53.2 32.8 19.4 3.7 8.4 3.3 4.4 1.8 1.7 1.1 

問
15 
 
孤
独
感 

ない 
218 58 166 80 112 80 36 8 13 6 5 5 6 3 

100.0 26.6 76.1 36.7 51.4 36.7 16.5 3.7 6.0 2.8 2.3 2.3 2.8 1.4 

ほと
んど
ない 

233 81 167 92 121 75 36 4 22 7 9 3 3 4 

100.0 34.8 71.7 39.5 51.9 32.2 15.5 1.7 9.4 3.0 3.9 1.3 1.3 1.7 

時々
ある 

228 75 163 76 131 69 55 12 20 10 15 4 1 1 

100.0 32.9 71.5 33.3 57.5 30.3 24.1 5.3 8.8 4.4 6.6 1.8 0.4 0.4 

常に
ある 

26 10 14 9 11 7 10 2 4 - 2 1 2 - 

100.0 38.5 53.8 34.6 42.3 26.9 38.5 7.7 15.4 - 7.7 3.8 7.7 - 
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（１１）居場所がない人の傾向について 

  「居場所」の有無と次の４項目（「自分の将来について」、「悩みごとや心配ごと」、「悩みごとの相談

相手」、「居場所のイメージ」）についてクロス集計を行いました。 

 

ア 自分の将来について(問 12)×「居場所」の有無(問 22) 

「居場所がない」と回答した人では、自分の将来について、「どちらかといえば希望がない」が

42.9%で最も高く、次いで「希望がない」が 33.3%、「どちらかといえば希望がある」が 19.0%、希

望がある」が 4.8%となっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

  

合計 

問 12 自分の将来について 

希望がある 
どちらかといえ

ば希望がある 

どちらかとい

えば希望がな

い 

希望がない 

全体 

705 156 317 173 59 

100.0 22.1 45.0 24.5 8.4 

問
22 
  
居
場
所
の
有
無 

ある 

663 154 309 155 45 

100.0 23.2 46.6 23.4 6.8 

ない 

42 2 8 18 14 

100.0 4.8 19.0 42.9 33.3 
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イ 悩みごとや心配ごと(問 13)×「居場所」の有無(問 22) 

「居場所がない」と回答した人では、「将来のこと」が 61.9%で最も高く、次いで、「学費や生活

費のこと」が 45.2%、「自分のこと（性格、健康、性・容姿など）」が 42.9%となっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

 
合
計 

問 13 悩みごとや心配ごと 

勉
強
や
進
路
の
こ
と 

就
職
の
こ
と 

仕
事
や
職
場
の
こ
と 

友
人
の
こ
と 

恋
愛
の
こ
と 

親
（
保
護
者
）
の
こ
と 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
の
こ
と 

子
ど
も
の
こ
と 

自
分
の
こ
と
（
性
格
、
健
康
、
性
・
容
姿
な
ど
） 

将
来
の
こ
と 

学
費
や
生
活
費
の
こ
と 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
SNS
上
の
こ
と 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 

705 135 121 259 69 114 104 92 179 250 385 282 13 17 56 

100.0 19.1 17.2 36.7 9.8 16.2 14.8 13.0 25.4 35.5 54.6 40.0 1.8 2.4 7.9 

問
22 
  
居
場
所
の
有
無 

ある 

663 127 113 244 64 105 94 87 169 232 359 263 13 14 55 

100.0 19.2 17.0 36.8 9.7 15.8 14.2 13.1 25.5 35.0 54.1 39.7 2.0 2.1 8.3 

ない 

42 8 8 15 5 9 10 5 10 18 26 19 - 3 1 

100.0 19.0 19.0 35.7 11.9 21.4 23.8 11.9 23.8 42.9 61.9 45.2 - 7.1 2.4 
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ウ 悩み等の相談相手(問 14)×「居場所」の有無(問 22) 

「居場所がない」と回答した人では、「家族」が 40.5%で最も高く、次いで「友人・知人・交際

相手」が 33.3%、「誰にも相談していない」が 31.0%となっています。 

（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

問 14 悩み等の相談相手 

家
族
（
親
、
き
ょ
う
だ
い
、
祖
父
母
、
配
偶

者
・
パ
ー
ト
ナ
ー
、
こ
ど
も
、
親
戚
な
ど
） 

友
人
・
知
人
・
交
際
相
手 

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
の
先
輩
・
後
輩 

学
校
や
塾
・
習
い
事
の
先
生 

職
場
の
同
僚
・
上
司 

国
・
県
・
市
の
相
談
窓
口 

民
間
の
相
談
窓
口 

病
院
・
診
療
所 

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー 

地
域
の
人 

当
事
者
会
・
家
族
会 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・
SNS
上
の
人 

誰
に
も
相
談
し
て
い
な
い 

相
談
す
る
必
要
が
な
い 

そ
の
他 

全体 

705 502 364 22 24 118 4 4 19 8 3 - 26 83 36 7 

100.0 71.2 51.6 3.1 3.4 16.7 0.6 0.6 2.7 1.1 0.4 - 3.7 11.8 5.1 1.0 

問
22 
  
居
場
所
の
有
無 

ある 

663 485 350 22 22 112 3 3 15 6 3 - 25 70 32 6 

100.0 73.2 52.8 3.3 3.3 16.9 0.5 0.5 2.3 0.9 0.5 - 3.8 10.6 4.8 0.9 

ない 

42 17 14 - 2 6 1 1 4 2 - - 1 13 4 1 

100.0 40.5 33.3 - 4.8 14.3 2.4 2.4 9.5 4.8 - - 2.4 31.0 9.5 2.4 
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エ 居場所のイメージ(問 21)×「居場所」の有無(問 22) 

「居場所がない」と回答した人では、「周りに気をつかわなくていい場所」が 59.5%で最も高

く、次いで「落ち着いてくつろげる場所」が 52.4%、「自分ひとりで行けて、好きなだけいられる

場所」が 47.6%となっています。 

 

（上段：件数、下段：％） 

 合
計 

問 21 居場所のイメージ 

自
分
ひ
と
り
で
行
け
て
、 

好
き
な
だ
け
い
ら
れ
る
場
所 

落
ち
着
い
て
く
つ
ろ
げ
る
場
所 

好
き
な
も
の
が
あ
っ
た
り
、 

好
き
な
こ
と
が
で
き
る
場
所 

周
り
に
気
を
つ
か
わ
な
く
て 

い
い
場
所 

友
人
や
親
し
い
人
と
の
つ
な
が
り
の
中
で

安
心
し
て
い
ら
れ
る
場
所 

自
分
の
こ
と
を
否
定
さ
れ
た
り
、 

い
や
な
こ
と
が
起
き
な
い
場
所 

お
と
な
に
指
図
さ
れ
た
り
、 

強
制
さ
れ
た
り
し
な
い
場
所 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
受
け
入
れ
て
も
ら

え
る
場
所 

色
々
な
イ
ベ
ン
ト
が
あ
り
、 

自
分
の
好
き
な
も
の
に
参
加
で
き
る
場
所 

信
頼
で
き
る
ス
タ
ッ
フ
が
い
る
場
所 

色
々
な
人
と
出
会
え
る
場
所 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

全体 

705 224 510 257 375 231 137 26 59 23 31 13 12 8 

100.0 31.8 72.3 36.5 53.2 32.8 19.4 3.7 8.4 3.3 4.4 1.8 1.7 1.1 

問
22 
 
居
場
所
の
有
無 

ある 

663 204 488 251 350 223 127 21 53 21 26 12 11 8 

100.0 30.8 73.6 37.9 52.8 33.6 19.2 3.2 8.0 3.2 3.9 1.8 1.7 1.2 

ない 

42 20 22 6 25 8 10 5 6 2 5 1 1 - 

100.0 47.6 52.4 14.3 59.5 19.0 23.8 11.9 14.3 4.8 11.9 2.4 2.4 - 
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１ 回答者の基本属性 

 

（１）居住地 

問１ あなたは、福山市内に住んでいますか。（単数回答） 

 
「福山市内」が 83.2％で、「福山市外」が 16.8％となっています。 
 
【回答数：3,165 件】 
 

 
（２）学校種別 

問２ あなたの通っている高等学校の課程を教えてください。（単数回答） 

「全日制」が 96.7％で、「定時制」が 3.3％、「通信制」が 0.1％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

福山市内

83.2

福山市外

16.8

（％）

Ⅲ 福山市内の高等学校に在学中の生徒への調査 

全日制

96.7

定時制

3.3

通信制

0.1

（％）
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（３）年齢 

問３ あなたの年齢を教えてください。（単数回答） 

「15歳～19 歳」が 99.4％で最も高くなっています。次いで「答えたくない」が 0.4％、「35 歳～39歳」

が 0.1％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 
 

 

 

（４）性別 

問４ あなたの性別を教えてください。（単数回答） 

 
「女性」が 50.9％、「男性」が 46.7％となっています。 
 
【回答数：3,165 件】 

 
 

 

 

 

15歳～19歳

99.4

35歳～39歳

0.1
答えたくない

0.4

（％）

男性

46.7

女性

50.9

その他（どちらともい

えない、わからない、

答えたくない）

2.4

（％）
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（５）家族 

ア 生計維持者 

問５ あなたの家の生計を立てているのは主にどなたですか。生計を立てている方が複数いる場合

は、最も多く家計を負担している人をお答えください。また、主に仕送りで生計を立てている

方は、その仕送りを主にしてくれている人をお答えください。（単数回答） 

「親」が 98.5％で最も高くなっています。次いで、「あなた自身」、「他の家族や親戚」が 0.5％となって

います。 

 
【回答数：3,165 件】 

 

 

イ 同居者の有無 

問６ あなたは、同居している人がいますか。（単数回答） 

「いる」が 99.3％、「いない（一人暮らし）」が 0.7％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 

 
 

 

0.5

98.5

0.1

0.1

0.0

0.5

0.1

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

あなた自身

親

きょうだい

配偶者・パートナー

子

他の家族や親戚

その他の人

生活保護などを受けている

いる

99.3

いない（一人暮らし）

0.7

（％）

（％） 
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ウ 世帯構成 

問７ あなたと同居している方はどなたですか。（複数回答） 

   【問６で、「同居している人がいる」と回答した方への設問】 

「親」が 97.6％で最も高くなっています。次いで「きょうだい」が 68.3％、「祖父母」が 18.3％となっ

ています。 

 
【回答数：3,144 件】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

97.6

68.3

18.3

0.1

0.2

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

親

きょうだい

祖父母

配偶者・パートナー

子

その他

（％） 
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２ 調査結果の概要 

 

・自分らしさが「あると思う」と回答した高等学校等の生徒は約９割。（P.54・問 12） 

・自分の将来について、約８割の高等学校等の生徒が概ね将来に希望を持っている。（P.54・問 13） 

・悩みごとや心配ごとの内容について、「勉強や進路のこと」、「将来のこと」、「就職のこと」と回答する

割合が高くなっている。（P.55・問 14） 

・悩みごとや心配ごとの相談相手は、「友人・知人・交際相手」、「家族（親、きょうだい、祖父母、配偶

者・パートナー、子ども、親戚など）」と回答する割合が高く、概ね同割合である。（P.55・問 15） 

・孤独であると感じることが「ない」、「ほとんどない」の回答は約７割、「常にある」、「時々ある」の回

答は約３割となっている。（P.56・問 16） 

・公的相談機関に相談した経験がある人が相談機関を知ったきっかけについて、「学校の先生、職場の上

司・同僚など」、「家族」、「学校・職場からの配付物」と回答する割合が高くなっている。（P.57・問 19） 

・公的相談機関に相談したことがない人の、相談したことがない理由として、「相談しても解決できない

と思う」、「公的な相談機関が何をしているかわからない」、「相手にうまく話せないと思う」と回答す

る割合が高くなっている。（P.58・問 20） 

・居場所とはどんなところだと思うかについて、「落ち着いてくつろげる場所」が最も高く、約７割とな

っている。次いで「好きなものがあったり、好きなことができる場所」、「周りに気をつかわなくてい

い場所」と回答する割合が高くなっている。（P.59・問 22） 

・自分にとっての居場所は、「自分の部屋」と回答する割合が最も高く、次いで「家族が集まる場所（リ

ビング・親戚の家など）」が高くなっている。（P.60・問 25） 
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３ 分析結果 

 

（１）同居者とのコミュニケーションについて 

ア コミュニケーションの頻度 

問８ 同居している人とのコミュニケーション頻度について、お答えください。（単数回答） 

   【問６で、「同居している人がいる」と回答した方への設問】 

「ほぼ毎日」が 97.6％で最も高くなっています。次いで「週に数回程度」が 2.1％となっています。 

 

【回答数：3,144 件】 

 

 

 
イ コミュニケーションの内容 

問９ 同居している人とのコミュニケーションの内容について、お答えください。（単数回答） 

   【問６で、「同居している人がいる」と回答した方への設問】 

「何でも話せる」が 62.9％で最も高くなっています。次いで「雑談程度を話す」が 31.9％、「必要最低

限のことだけ話す」が 5.0％となっています。 

 

【回答数：3,144 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎日

97.6

週に数回程度

2.1

月に数回程度

0.1 年に数回程度

0.1

まったくない

0.2

（％）

何でも話せる

62.9

雑談程度を話す

31.9

必要最低限のこと

だけ話す

5.0

一切話さない

0.2

（％） 
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（２）同居者以外とのコミュニケーションについて 

問１０ あなたには、次のような関わりの人がいますか。（複数回答） 

「対面で会話をよくする」が 95.2％で最も高くなっています。次いで「楽しく話すことができる」が

91.2％、「困ったときは助けてくれる」が 77.3％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 
 

（３）外出状況について 

問１１ あなたは、ふだんどのくらい外出しますか。最もあてはまるもの 1つをお答えください。 

（単数回答） 

「学校等で週５日以上外出する」が 90.8％で最も高くなっています。次いで「ふだんは家にいるが、自

分の趣味等に関する用事のときだけ外出する」が 2.2％、「趣味や遊び等のために頻繁に外出する」が

2.1％となっています。 

 

【回答数：3,165 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95.2

62.9

60.3

91.2

77.3

60.9

57.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

対面で会話をよくする

SNSや電話で会話をよくする

何でも悩みを相談できる

楽しく話すことができる

困ったときは助けてくれる

他の人には言えない本音を話せる

強いつながりを感じている

（％） 

90.8

1.6

2.1

1.5

2.2

0.9

0.6

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

学校等で週５日以上外出する

学校等で週に３～４日外出する

趣味や遊び等のために頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味等に関する用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からはほとんど出ない

（％） 
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（４）自分らしさ、自分の将来について 

ア 自分らしさについて 

問１２ あなたは、自分には自分らしさというものがあると思いますか。（単数回答） 

「あてはまる」が 53.9％で最も高くなっています。次いで「どちらかといえばあてはまる」が 35.5％、

「どちらかといえばあてはまらない」が 7.8％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 
イ 自分の将来について 

問１３ あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（単数回答） 

「どちらかといえば希望がある」が 43.0％で最も高くなっています。次いで「希望がある」が 38.2％、

「どちらかといえば希望がない」が 13.6％となっています。 

 

【回答数：3,165 件】 

 

 
 

 

 

あてはまる

53.9どちらかといえばあ

てはまる

35.5

どちらかといえば

あてはまらない

7.8

あてはまらない

2.8

（％）

希望がある

38.2

どちらかといえば希

望がある

43.0

どちらかといえば希望

がない

13.6

希望がない

5.2

（％）
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（５）悩みごとや心配ごと、相談相手について 

ア 悩みごとや心配ごとについて 

問１４ あなたには、悩みごとや心配ごとがありますか。（複数回答） 

「勉強や進路のこと」が 76.5％で最も高くなっています。次いで「将来のこと」が 40.5％、「就職のこ

と」が 27.3％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 
 

イ 悩み等の相談相手について 

問１５ あなたの悩みごとや心配ごとを、どのような人に相談していますか。（複数回答） 

「友人・知人・交際相手」が 65.8％で最も高くなっています。次いで「家族（親、きょうだい、祖父母、

配偶者・パートナー、子ども、親戚など）」が 65.4％、「学校や塾・習い事の先生」が 13.9％となってい

ます。 

 
【回答数：3,165 件】 

 

76.5

27.3

7.9

18.5

15.6

7.9

1.0

0.6

26.7

40.5

13.7

2.1

0.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

勉強や進路のこと

就職のこと

仕事や職場のこと

友人のこと

恋愛のこと

親（保護者）のこと

配偶者・パートナーのこと

子どものこと

自分のこと（性格、健康、性・容姿など）

将来のこと

学費や生活費のこと

インターネットやＳＮＳ上のこと

その他

65.4

65.8

8.3

13.9

0.3

0.2

0.1

0.7

1.0

0.2

0.1

3.7

10.0

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

家族（親、きょうだい、祖父母、

配偶者・パートナー、子ども、親戚など）

友人・知人・交際相手

クラブ活動や部活動の先輩・後輩

学校や塾・習い事の先生

職場の同僚・上司

国・県・市の相談窓口

民間の相談窓口

病院・診療所

カウンセラー

地域の人

当事者会・家族会

インターネット・SNS上の人

誰にも相談していない

その他

（％） 

（％） 
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（６）孤独感について 

問１６ あなたは、孤独であると感じることがありますか。（単数回答） 

「ほとんどない」が 37.1％で最も高くなっています。次いで「ない」が 35.2％、「時々ある」が 25.3％

となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 
 

（７）公的相談機関について 

ア 認知度 

問１７ あなたは、次の公的な相談機関の中に、知っている機関がありますか。（複数回答） 

「警察」が 75.4％で最も高くなっています。次いで「スクールカウンセラー・スクールソーシャルワー

カー」が 35.3％、「こころの健康電話相談」が 26.0％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 

 

ない

35.2

ほとんどない

37.1

時々ある

25.3

常にある

2.4

（％）

16.7

9.1

10.1

5.6

9.8

22.8

35.3

14.4

2.9

26.0

15.9

17.8

2.1

75.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

青少年・若者相談

DVや離婚相談窓口「イコールふくやま」

性的マイノリティ相談窓口「にじいろ電話相談」

少年サポートセンターふくやま

福山ネウボラ相談窓口「あのね」

こども家庭センター（児童相談所）

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

教育相談センター

ひきこもり相談窓口「ふきのとう」

こころの健康電話相談

自殺予防いのちの電話

福山公共職業安定所（ハローワーク）

ふくやま地域若者サポートステーション

警察

（％） 
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イ 相談経験の有無 

問１８ あなたは、問１７に記載している相談機関へ相談をしたことがありますか。（単数回答）   

「ない」が 95.5％、「ある」が 4.2％となっています。 
 
【回答数：3,165 件】 

 

  

ウ 相談機関を知ったきっかけ 

問１９ どうやってその相談機関を知りましたか。（単数回答） 

【問１８で、「相談したことがある」と回答した方への設問】 

「学校の先生、職場の上司・同僚など」が 31.8％で最も高くなっています。次いで「家族」が 19.7％、
「学校・職場からの配付物」が 15.9％となっています。 
 
【回答数：132 件】 

 
 

ある

4.2

ない

95.5

回答なし

0.3

（％）

19.7

3.0

31.8

0.8

15.9

5.3

0.0

0.0

12.9

6.8

2.3

1.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

家族

友人・知人・交際相手

学校の先生、職場の上司・同僚など

その他のおとな（地域の人、塾・習いごとの先生など）

学校・職場からの配付物

ポスター、チラシ、掲示版

広報誌（広報ふくやまなど）

町内の回覧版

インターネット（HP）

SNS（X（旧Twitter）やLINEなど）

その他

回答なし

（％） 
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エ 相談したことがない理由 

問２０ 相談をしたことがない理由は何ですか。（複数回答） 

【問１８で、「相談したことがない」と回答した方への設問】 

「相談する必要がない」が 62.6％で最も高くなっています。次いで「特に理由はない」が 33.8％、「相
談しても解決できないと思う」が 6.9％となっています。 
 
【回答数：3,022 件】 

 

 

オ 相談しやすい方法 

問２１ どのような方法であれば、相談しやすいと思いますか。（複数回答） 

「LINE などの SNS」が 58.4％で最も高くなっています。次いで「対面で直接」が 32.1％、「電話」が
25.3％となっています。 
 
【回答数：3,165 件】 

 
 

 

 

 

7.0

2.5

0.9

3.9

7.2

5.0

6.9

3.8

1.7

62.6

33.8

0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

公的な相談機関が何をしているかわからない

公的な相談機関が近くにない

相談したい曜日・時間帯に公的な相談機関が対応していない

自分または家族のことを知られたくない

相談しても解決できないと思う

何を聞かれるか、言われるか不安に思う

相手にうまく話せないと思う

相談したことを人に知られたくない

お金がかかると思う

相談する必要がない

特に理由はない

その他

32.1

25.3

58.4

22.7

17.1

1.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

対面で直接

電話

LINEなどのSNS

スマホやパソコンのメール

インターネットの掲示板やチャット

その他

（％） 

（％） 
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（８）居場所について 

ア 「居場所」のイメージ 

問２２ あなたは、「居場所」とはどんなところだと思いますか。（３つまで） 

※「居場所」とは・・・「ここに居たい」と感じられる場所のことです。どんなところにいると

安心するか…、誰と居ると元気になれるか…、何をしていると力が湧いてくるか…、あなた

にとって居場所と感じる場所を教えてください。 

「落ち着いてくつろげる場所」が 66.6％で最も高くなっています。次いで「好きなものがあったり、好

きなことができる場所」が 49.2％、「周りに気をつかわなくていい場所」が 39.9％となっています。 

 
 
【回答数：3,165 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 「居場所」の有無 

「ある」が 94.7％、「ない」が 4.9％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３ あなたには、ここに居たいと感じる「居場所」がありますか。（単数回答） 

37.7

66.6

49.2

39.9

34.8

13.3

5.4

6.3

2.8

1.5

4.1

2.4

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

落ち着いてくつろげる場所

好きなものがあったり、好きなことができる場所

周りに気をつかわなくていい場所

友人や親しい人とのつながりの中で安心していられる場所

自分のことを否定されたり、いやなことが起きない場所

おとなが指図されたり、強制されたりしない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる場所

信頼できるスタッフがいる場所

色々な人と出会える場所

わからない

その他

（％） 

ある

94.7

ない

4.9

回答なし

0.4
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78.3

48.1

12.7

26.9

17.1

6.0

0.5

1.9

4.4

3.9

10.8

4.0

1.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

自分の部屋

家族が集まる場所（リビング・親戚の家など）

友人の家

学校（教室・図書室など）

クラブの活動・部活動の場所

塾や習い事の場所

職場

地域にある公共施設（図書館・交流館・公園など）

エンターテインメント施設（ゲームセンター・カラオケボックス・ネットカフェな

ど）

飲食店（カフェ・ファミレス・ファストフード店・居酒屋など）

インターネット空間（ＳＮＳ・動画サイト・オンラインゲームなど）

趣味の集まり（団体、サークルなど）

その他

ウ 「居場所」がない理由 

問２４ 「居場所がない」理由はなぜですか。（複数回答） 

【問２３で、「居場所がない」と回答した方への設問】 

「行きたい居場所がないため」が 74.2％で最も高くなっています。次いで「その他」が 12.9％、「（行き

たい場所はあるが）お金がかかるため」が 9.7％となっています。 

 
【回答数：155 件】 

 

 

エ 自分にとっての「居場所」 

問２５ 【居場所が「ある」方】あなたにとっての「居場所」は、次のうちどこですか。 

【居場所が「ない」方】あなたにとって、ここに居たいと思う「居場所」は次のうちどこで

すか。（３つまで） 

「自分の部屋」が 78.3％で最も高くなっています。次いで「家族が集まる場所（リビング・親戚の家な

ど）」が 48.1％、「学校（教室・図書室など）」が 26.9％となっています。 

 
【回答数：3,165 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.2

7.7

5.2

9.7

12.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

行きたい居場所がないため

（行きたい場所はあるが）行くのに時間がかかるため

（行きたい場所はあるが、その場所の）開いている日時

が合わないため

（行きたい場所はあるが）お金がかかるため

その他

（％） 

（％） 
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オ 福山市に求めることや期待すること 

問２６ こども・若者世代の居場所づくりにおいて、福山市に求めることや期待することがあれば記

入してください。（自由記述） 

 

【意見の主なもの】（全１８９回答） 

■遊び場（屋内）に関すること 

・室内で遊べる場所を増やしてほしい。 

・若者が行きやすいアミューズメント施設を作る。 

 

■遊び場（屋外）に関すること 

・スポーツができる場所を増やしてほしい。 

・バスケットボールコートなど運動ができる施設がほしい。 

・椅子と机が置いてある広場があると良い。 

 

■公園に関すること 

・好きに遊べるような公園を増やしてほしい。 

・公園やアスレチック場などをつくって運動を簡単にこなせるようにしてほしい。 

・小さな子どもがボールなどで遊べる公園や広場などを増やすといいと思う。 

 

■勉強・作業場所に関すること 

・自習室として使えるところをつくってほしい。 

・無料で、友達と喋りながら勉強できるような場所がほしい。 

 

■商業施設に関すること 

・若者が集まる商業施設を作ってほしい。 

・高校生でも気軽に行きやすいお店をもっと増やす。 

・遊んだり、ショッピングをする場所を増やしてほしい。 

 

■駅前に関すること 

・駅周辺の娯楽施設が少ないので、積極的に誘致してほしい。 

・福山駅前に広場を作ったイベントをまたしてほしい。 

・駅前にフリースペースを作ってほしい。 

 

■イベントに関すること 

・カラオケや高校生でも人前で歌うことのできる機会、イベントを増やしてほしい。 

・誰でも参加できるもっと楽しいイベントをしてほしい。 
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■環境に関すること 

・いつでも何時間でもいれる場所がほしい。 

・気軽に行くことができる居場所があればいいなと思う。 

・学校や家で居場所のない子たちがそこで気楽なつながりを持てる場所があればよい。 

 

■ふれあいに関すること 

・同じ考えや感覚をもつ人たちが集まれるような場所がほしい。 

・友達とゆっくりと話せる場所がほしい。 

・学生同士で集まれる場所がほしい。 

 

■情報発信に関すること 

・相談できる場所があることをもっと宣伝してほしい。 
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（９）福山市の住みやすさ等について 

ア 住みやすさ 

問２７ 福山市は、あなたにとって住みやすいですか。（単数回答） 

「住みやすい」が 68.3％で最も高くなっています。次いで「とても住みやすい」が 23.8％、「住みにく

い」が 6.5％となっています。 

 
【回答数：2,628 件】※福山市内在住者のみ 

 
 

イ 永住希望 

問２８ あなたは、これからも福山市に住み続けたいと思いますか。（単数回答） 

「一旦離れてもいつかは福山に帰って住みたい」と「どちらとも言えない」が 33.5％と最も高くなって

います。次いで「住み続けたい」が 19.3％となっています。 

 

【回答数：2,628 件】※福山市内在住者のみ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても住みやすい

23.8

住みやすい

68.3

住みにくい

6.5

とても住みにくい

1.1

回答なし

0.3

住み続けたい

19.3

一旦離れてもいつ

かは福山に帰って

住みたい

33.5

住み続けたくない

12.9

どちらとも言えない

33.5

福山市外に住んで

いる

0.2

その他

0.3

回答なし

0.3

（％） 

（％） 
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26.1
16.9
16.6

10.8
4.8
4.6

3.5
2.5
2.3
2.1
1.9
1.7
1.6
1.1
1.0
0.9
0.9
0.4
0.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

福山駅周辺のにぎわい創出

楽しむことができる施設やイベントの充実

観光地としての魅力の向上

道路・バス・鉄道など交通の利便性の向上

スポーツを行う・触れ合う機会の充実

子育て環境の充実

多様性（人種や国籍、性別、年齢、障がい、宗教、価値観など）が受け入れられる環境の創出

防災・減災、防犯・交通安全など安心・安全なまちづくりの推進

教育環境の充実

医療体制の強化

ワーク・ライフ・バランスが実現できる働き方の推進

いろいろな世代の人とふれあいや交流の提供（地域コミュニティの充実）

その他

安定した雇用機会や誰もが活躍できる多様な就業環境づくり

悩みや困ったことを相談できる場の提供

高齢者や障がい者等への支援の充実

地域の歴史・文化の保全・活用の促進

結婚を希望する人に寄り添った支援の充実

回答なし

24.1

14.7

11.5

9.8

7.9

7.9

6.6

5.1

3.6

3.6

3.2

3.0

1.9

1.7

1.7

1.1

0.8

0.6

0.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

福山駅周辺のにぎわい創出

楽しむことができる施設やイベントの充実

道路・バス・鉄道など交通の利便性の向上

観光地としての魅力の向上

スポーツを行う・触れ合う機会の充実

その他

子育て環境の充実

多様性（人種や国籍、性別、年齢、障がい、宗教、価値観など）が受け入れられる環境の創出

防災・減災、防犯・交通安全など安心・安全なまちづくりの推進

回答なし

いろいろな世代の人とふれあいや交流の提供（地域コミュニティの充実）

教育環境の充実

ワーク・ライフ・バランスが実現できる働き方の推進

医療体制の強化

高齢者や障がい者等への支援の充実

悩みや困ったことを相談できる場の提供

地域の歴史・文化の保全・活用の促進

結婚を希望する人に寄り添った支援の充実

安定した雇用機会や誰もが活躍できる多様な就業環境づくり

ウ 福山市が魅力的なまちになるために重要なこと 

問２９ あなたにとって、福山市が魅力的なまちになるために、どのようなことが重要だと思います

か。（単数回答） 

福山市内在住者の中では、「福山駅周辺のにぎわい創出」が 26.1％で最も高くなっています。次いで「楽

しむことができる施設やイベントの充実」が 16.9%、「観光地としての魅力の向上」が 16.6％となってい

ます。 

 
【回答数：2,628 件】※福山市内在住者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福山市外在住者の中では、「福山駅周辺のにぎわい創出」が 24.1％で最も高くなっています。次いで「楽

しむことができる施設やイベントの充実」が 14.7％、「道路・バス・鉄道など交通の利便性の向上」が

11.5％となっています。 

 

【回答数：531 件】※福山市外在住者 

 

 

 

 

  

（％） 

（％） 


